



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Libor Fehér

Název práce: Hospodářsky slabé oblasti Královéhradeckého kraje

Autor posudku: Ing. Jakub Lisa

Cíl práce: Porovnat přístupy pro výpočet HSOÚ a doporučit ten vhodnější

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení (známka)					
	A	B	C	D	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Vyjádření k výsledku anti-plagiátorské kontroly

Anti-plagiátorský systém kontroly vykázal 17 % shodu. Při přezkoumání bakalářské práce a se znalostí detailů o podobnostech v textu, lze konstatovat, že práce je řádně opatřena citacemi. Zejména se jedná o odbornou literaturou, ale i odkazy na webové zdroje s konkrétními daty, popisy a výpočty, které jsou nezbytné pro plnohodnotné zpracování teoretické a následně praktické části bakalářské práce.

Dílčí připomínky a náměty:

Po formální stránce je práce vyhovující. Co se obsahu teoretické části týče, nelze nic významného vytknout. Teoretická část je zaměřena na danou problematiku. I když se práce zabývá Královéhradeckým krajem, popisuje i strategii regionálního rozvoje Slovenské republiky. V daném případě bych uvítal propracovanější vazbu na obě ekonomiky, případně doplnil i o Polsko, které přímo sousedí s Královéhradeckým krajem.

V rámci praktické části byly analyzovány hlavní hospodářsky slabé oblasti v Královéhradeckém kraji, u jednotlivých oblastí byly vypočteny indikátory území, a to vždy podle konkrétní metodiky. Autor bakalářské práce popsal rozdíly obou metodik, vč. vyhodnocení kladů a záporů každé z nich. Pro úroveň bakalářské práce je toto dostačující.

V práci postrádám doplnění o absolutní vyjádření číselných hodnot v komentované části. V textové části jsou sice uváděna procenta, která ale při absenci absolutních hodnot mají nižší komplexní vypovídací schopnost. Například obec Litíč s cca 180 obyvateli má lepší index bytové výstavby na 1.000 obyvatel než hlavní město Praha. Zároveň v práci nejsou uvedeny základní vazby na jednotlivé indikátory a jejich propojenost. Dále by bylo vhodné rozebrat konkrétní indikátory výpočtu, např. zda investorem bytové výstavby je obec či developer, neboť i toto má vliv na hospodářský význam regionu, kdy např. městská část Josefov v Jaroměři není, i pro nízké ceny nemovitostí, pro developery zajímavá. Toto vše však nebylo zmíněno jako cíl práce, proto absence těchto údajů nemá vliv na kvalitu výstupu bakalářské práce. Autor tyto návrhy a doporučení může aplikovat v navazující práci.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Teoretická část práce je vymezena a popsána v rozsahu umožňujícím aplikovat na praktickou část. Praktická část je zaměřena na porovnání dvou metodik pro určení hospodářsky slabých oblastí v rámci Královéhradeckého kraje, a to podle metodiky a/ ministerstva pro místní rozvoj a b/ Královéhradeckého kraje. Výsledky jsou promítnuty do tabulek, které jsou přílohou (není sjednocena grafika tabulek, u rozsáhlých tabulek chybí záhlaví). Autor zvládá pracovat s odbornou literaturou, zejména s webovými stránkami, kde jsou potřebná data. Některé citace nejsou formálně zcela správně, např. z časového hlediska nereálná (cit. 2023-11-13). V práci byla použita převážně česká odborná literatura, což se z pohledu zaměření práce dalo očekávat. Jazyková a terminologická úroveň, i přes drobné nedostatky, odpovídá kvalitě bakalářské práce. Student naplnil zvolené výzkumné otázky. Závěry jsou z práce zřejmé vč. doplňujícího autorova komentáře.

Otázky k obhajobě:

1. Jaký z indikátorů má (případně by měl podle autora mít) největší vliv na zařazení lokality do hospodářsky slabé oblasti? A proč?
2. Jak je na tom (subjektivně podle autora) Královéhradecký kraj a jeho hospodářsky slabé lokality v porovnání s jinými, notoricky známými, hospodářsky slabými oblastmi na Ústecku / Karlovarsku / Ostravsku?
3. Převyšuje v některém ze zmíněných regionů regenerace brownfieldů před výstavbou na „zelené louce“?

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka: B

V Hradci Králové, dne 9. května 2023

podpis